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Jak jsme již uvedli v minulém čísle Jeseníčku, zúčastnily 

se letošního Dne dětí všechny třídy prvního stupně naší školy. 

Reportáž z prací žáků 2. A nám nyní přiblíží, jak pátek 26. května 

u dětí dál pokračoval.  

 RUČNÍ VÝROBA PAPÍRU 

V 15:00 hodin jsme se sešli ve škole, kde nás čekala 

úžasná věc – ruční výroba papíru! Tomu předcházela poctivá 

příprava: nejdříve jsme si v prvouce povídali o vzniku papíru, jeho recyklaci a 

historii a pak si den předem natrhali na malé kousky noviny a připravili si papír 

ze skartovačky. Všechno jsme namočili a pomačkali, aby výroba byla jednodušší.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Potom už zbývalo jen papír rozmixovat ponorným mixérem. V pátek jsme ještě 

natrhali u školy jisté květy a přidali je do směsi. Školní kuchyňka nám k výrobě 

poskytla ideální podmínky.  

Po prvotní ukázce se každý chopil rámečku se 

síťkou a nabral si ze škopku připravenou směs. Papír 

jsme nechali okapat, přebytečnou vodu vymačkali 

houbičkou a jednotlivé listy papíru vyklopili na síť. 

Na ní budou pomalu prosychat až do úterý. 

        Ruční výroba papíru byla zároveň posledním 

úkolem našeho dlouhého celoročního projektu. Své 

výtvory využijeme později na výrobu přáníček.  

Všichni se tohoto úkolu chopili s nadšením. Na 

závěr jsme si ještě zazpívali písničku ke Dni dětí, 

kterou jsme se v uplynulém měsíci naučili, a rozdali si 

slíbené nanuky. Po úklidu v kuchyňce jsme se odebrali 

na školní zahradu.  

 ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE VE ŠKOLNÍ ZAHRADĚ 

Tady nás čekaly veselé soutěže, opékání buřtíků, 

objevování půvabných zákoutí a hra na schovávanou.  
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Vyběhaní a unavení jsme se vrátili do třídy, kde jsme na únavu rychle 

zapomněli a dopřáli si diskotéku. Zároveň se ale každý z nás těšil, až si vyzkouší 

svůj spacák… 

 SPANÍ VE ŠKOLE 

 Z tělocvičny jsme donesli žíněnky a 

rozprostřeli je po třídě. Potom se vybalily 

spacáky, brambůrky a povídalo se o všech 

zážitcích z dnešního dne, táborů i rybaření. 

Nakonec jsme ze spacáků zhlédli pohádku 

a zvolna nechali přicházet spánek. Naše 

dobrodružství tím ale ještě nekončilo!  

Ve 21:45 hodin nám paní učitelka 

řekla, že se půjdeme podívat po škole, 

jak tajemně a docela jinak vypadá v noci. 

Nakonec se z návrhu vyklubala stezka 

odvahy! Startovali jsme od spojovačky, 

přičemž trasa vedla chodbou až do šaten 

u tělocvičny. Někteří odvážlivci šli úplně 

sami, jiní došli ve dvojicích nebo s paní 

asistentkou. Na konci se každý podepsal 

a vybral si sušenku. Paní učitelka nám 

pak rozdala svítící náramky, aby se nám dobře spinkalo, a dostali jsme i diplom, 

že jsme stezku odvahy tak dobře zvládli.  

 Zavrtali jsme se do spacáků a během chvíle usnuli. 

Všichni spali celou noc až do rána. Paní učitelka nám poté 

připravila v kuchyňce snídani. Moc jsme si pochutnali a 

dostali jsme od ní i dáreček ke Dni dětí.  

Uklidili jsme kuchyňku i třídu, odstěhovali žíněnky 

zpět do tělocvičny a ještě si zahráli nějaké hry. Celé to 

strašně rychle uteklo, ale všichni jsme si to užili a zůstanou 

nám hezké vzpomínky. Moc děkujeme naší paní učitelce a 

paní asistentce Andrejce. 

Z ohlasů a prací žáků 2. A sestavila 

Mgr. Jana Doležalová 
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    Žáci naší školy se pravidelně zúčastňují přírodovědných 

a sportovních soutěží, v nichž jsou velmi úspěšní. To však 

neznamená, že by nesoutěžili i v jiných předmětech. Jeseničtí 

mají své zástupce též v dějepisných olympiádách, olympiádách 

v českém a anglickém jazyce, ve výtvarných soutěžích atd. 

Pravidelně se zúčastňují mimo 

jiných i mezinárodní dějepisné soutěže 

„Lidice pro 21. století.“ Tu vyhlašuje 

Památník Lidice, Ústav pro studium totalitních režimů a FF 

UK v Praze. Je určena dětem a mládeži z celého světa ve věku 

10 – 19 let a jejím cílem je přispět k uchování památky občanů 

středočeských Lidic, zavražděných nacisty v roce 1942,      

a k prohlubování znalostí nejmladší generace o historických 

událostech vztahujících se k druhé světové válce, nacistickému 

režimu, dalším totalitním režimům 20. století i k proměně 

poválečného odkazu Lidic až do počátku 21. století. 

    Letos se do této soutěže zapojili členové dějepisného 

kroužku z 8. třídy. V prvním kole museli zvládnout náročný 

vědomostní test a napsat slohovou práci na vybrané téma. Většina soutěžících si 

zvolila úvahu na téma „Co lidem válka vzala, co jim dala.“ Do druhého – finálového – 

kola soutěže postupovalo po hodnocení odbornou 

porotou 25 účastníků s nejvyšším součtem bodů 

z testu a slohové práce. Žáci pak vyplňovali další 

vědomostní test. 

    Velikého úspěchu v soutěži dosáhl Marek 

Měchura z 8. třídy, který postoupil do finálového 

kola. V něm sice nebyl mezi třemi nejúspěšnějšími, 

nicméně postup mezi 25 nejlepších z celého světa 

je skvělý. Marek se za odměnu zúčastnil na konci 

května slavnostního vyhlášení konečných výsledků 

soutěže, při němž důstojně reprezentoval naši školu 

a obdržel řadu věcných cen.  

Mgr. Petra Hrůzová 
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Soutěž O nejaktivnějšího sportovce spěje do finále, stejně jako celý školní rok 

2022/2023. Po devíti soutěžních disciplínách zbývá před sportovci již pouze jediná, a 

sice atletika, která je naplánována na pondělí 19. června. Je to poslední možnost, jak 

ovlivnit konečné pořadí zúčastněných sportovců. To průběžné je následující (uvedena 

jména aktuálně nejlepších):    

KATEGORIE: 2014 + MLADŠÍ 

CHLAPCI 

 

DÍVKY 

JMÉNO BODY MÍSTO JMÉNO BODY MÍSTO 

Michal Krajč 18 1. Natálie Vaicová 18 1. 

Martin Zelenka 12 2. Markéta Vojtová 12 2. 

Šimon Kinský 
7 3. 

Veronika Zelinková 10 3. 

Pavel Velebil 

   

KATEGORIE: 2013 – 2012 

CHLAPCI 

 

DÍVKY 

JMÉNO BODY MÍSTO JMÉNO BODY MÍSTO 

František Pecka 22 1. Natálie Iblová 26 1. 

Roman Kmeťo 16 2. Nikola Vaicová 23 2. 

Tymur Strelchenko 10 3. Julie Danielová 18 3. 

 

KATEGORIE: 2011 – 2010 

CHLAPCI 

 

DÍVKY 

JMÉNO BODY MÍSTO JMÉNO BODY MÍSTO 

František Šíma 11 1. Sofie Worofková 18 1. 

Václav Ptáček 7 2. Martina Gasperová 
16. 2. 

David Čavoj 6 3. Štěpánka Danielová 

 

KATEGORIE: 2009 + STARŠÍ 

CHLAPCI 

 

DÍVKY 

JMÉNO BODY MÍSTO JMÉNO BODY MÍSTO 

Jan Kadlec 15 1. Kateřina Trpáková 27 1. 

Dan Max Weber 
13 2. 

Laura Zelenková 17 2. 

Vojtěch Gasper Natálie L. Černá 14 3 
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    V pátek 2. června vyrazilo 33 žáků spolu s paní Trpákovou a paní učitelkou 

Hrůzovou na další dějepisnou exkurzi. Tentokrát měla dva cíle – bývalý koncentrační 

tábor Flossenbürg v Německu a jízdárnu Světce u Tachova. 

    Naše skupina vyjela z Jesenice krátce po půl osmé, v Kralovicích přistoupili 

žáci zdejší školy s p. ředitelkou Kronďákovou a pak jsme se vydali – teď už kompletní 

– přes Plzeň k prvnímu cíli poznávacího výletu.  

    Po krátké zastávce na občerstvení v oblíbeném „mekáči“ 

jsme do Flossenbürgu dorazili krátce po desáté hodině a hned 

se vydali na prohlídku bývalého koncentračního tábora. Předem 

jsme věděli, na jaké místo jedeme, neboť velkou část cesty 

autobusem nám p. učitelka Hrůzová vyprávěla o koncentračních 

táborech a nelidských podmínkách, jimž tu byli vězni vystaveni. 

Seznámila nás rovněž s historií Flossenbürgu od počátků až po 

dnešní dny. Výklad byl doplněn spoustou fotografií.  

    Naše prohlídka, vedená p. uč. Hrůzovou, trvala téměř tři 

hodiny. Prohlédli jsme si skoro vše, co z tohoto místa utrpení po válce zůstalo. Začali 

jsme u bývalé komandatury (dnes sídlo vedení památníku a archivu); přes apelplac, 

zbytky táborové nemocnice, vězení a čestný hřbitov (oběti pochodů smrti) jsme došli 

až do takzvaného Údolí smrti s krematoriem, popravištěm, mohylou z popela obětí, 

památnými kameny a památnou kaplí „Ježíš v žaláři.“ V budově bývalé prádelny jsme 

si pak prohlédli stálou výstavu o dějinách KT Flossenbürg (1938 – 1945) a zhlédli 

film, v němž pamětníci vzpomínali na utrpení, která každý den zažívali. To ve všech 

zanechalo hluboký dojem, o to větší, protože jsme předtím viděli moderní rodinné 

domy, které byly v 50. letech postaveny na místě, kde v době existence tábora stávaly 

bloky vězňů. 
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Návštěva Flossenbürgu byla zakončena prohlídkou největšího místního kameno-

lomu, kde denně umíralo mnoho vězňů. Jen byla škoda, že jsme neměli ještě více času, 

abychom mohli navštívit i druhou stálou výstavu – v budově bývalé táborové kuchyně 

– o dějinách tohoto děsivého místa po roce 1945. Také výstup ke zřícenině místního 

středověkého hradu by určitě stál za to.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

    Poté jsme se přesunuli do Světců, abychom si prohlédli místní jízdárnu, zapsanou 

na seznamu národních kulturních památek (2010). Jedná se o největší stavbu tohoto 

druhu v České republice a druhou největší ve střední Evropě (po Španělské dvorní 

jízdárně ve Vídni). Stojí asi 2 km od centra Tachova. Jde o stavbu, kterou jako vášnivý 

jezdec nechal mezi lety 1858 – 1861 postavit polní maršál Alfréd I. Windischgrätz. 

Hlavní hala umožňovala projížďky na koních v jakémkoli počasí. Kromě ní tu byla 

také stáj pro až 12 koní, kovárna, byt pro kováře a prostory sloužící 

dříve ke skladování sena. V patře se nacházela takzvaná empora, 

tedy zázemí pro hosty, mimo jiné i čtyři ubytovací místnosti. Jedním 

z nejkrásnějších míst jízdárny byla (a dodnes je) knížecí lóže, 

poskytující impozantní výhled na celou jízdní halu.  

Po zestátnění v r. 1945 byla jízdárna dlouhodobě neudržovaná 

a pozvolna chátrala. S její rekonstrukcí se začalo až v roce 2000,   

a dosud není dokončená. Od roku 2001 je budova příležitostně 

přístupná pro veřejnost, např. při festivalu Dveře jízdárny dokořán, 

Historických slavnostech nebo Dnech evropského dědictví.   
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V jízdárně se nás ujal velice 

vstřícný průvodce, který nám víc než 

hodinu poutavě o objektu vyprávěl. 

Ukázal nám i ruiny blízkého kláštera 

a poradil nám, jak se co nejrychleji 

dostaneme na naučnou stezku vedoucí 

do Tachova. Asi tři kilometry dlouhá 

cesta vedla kolem památníku bitvy 

husitů s křižáky u Tachova (r. 1427), 

u nějž se nachází menší rozhledna, na 

kterou vystoupali čilí zájemci s paní 

Trpákovou. Do města jsme už potom 

pokračovali bez zastavení. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

V Tachově měli účastníci exkurze rozchod na nákup občerstvení a kolem 17. 

hodiny se vydali domů. Cestu jsme si krátili poslechem písní Karla Gotta a také 

kvízem, v němž zájemci odpovídali na otázky vztahující se k navštíveným místům. 

Z žáků jesenické školy prokázali největší znalosti Jan a Adam Černohlávkovi, K. 

Demková a L. Zelenková, kteří za odměnu obdrželi knihu o dějinách KT Flossenbürg. 

Pro všechny účastníky byly na závěr připraveny informační letáčky s plánkem a 

stručnou historií Flossenbürgu. 
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    Do Jesenice jsme se vrátili 

kolem sedmé hodiny večer, sice 

unavení – nachodili jsme téměř 

13 km – ale plní zážitků. Exkurze 

splnila svůj cíl – podařilo se nám 

navštívit všechna místa, jež jsme 

si naplánovali, a provázelo nás i 

slunečné počasí. Pohodový výlet 

za poznáním však občas narušili 

někteří žáci svým nevhodným 

chováním. Tato skutečnost je o to 

zarážející, že exkurze nebyla pro 

nikoho povinná a že byla určena 

pouze pro zájemce. Nezbývá než 

doufat, že příště se nic podobného 

nebude opakovat. 

   Téma druhé světové války 

a koncentračních táborů je u žáků 

naší školy velmi oblíbené, a proto bude námětem jedné z dějepisných exkurzí také 

v příštím školním roce. Pro opravdové zájemce bude připravena dvoudenní exkurze 

buď do Osvětimi, nebo do Mauthausenu v Rakousku. O historii Flossenbürgu se 

můžete dočíst v jednom z dalších čísel školního časopisu Jeseníček. 

    Na závěr bych ráda poděkovala p. Janě Trpákové a p. ředitelce M. Kronďákové 

za pomoc při přípravě exkurze a v jejím průběhu. Se ZŠ Kralovice budeme při 

podobných akcích spolupracovat i nadále. Velké poděkování patří i panu Zdeňku 

Vavřičkovi z firmy Vatra Kralovice, který ochotně plnil všechna naše přání. 

Mgr. Petra Hrůzová 

 
 

16. ČERVNA (60 LET)  18. ČERVNA (40 LET) 
   

16. 6. 1963 se první ženou v kosmu stala 

Valentina Těreškovová. 
 

18. 6. 1983 se první Američankou 

v kosmu stala Sally Rideová. 

 
* Loď Vostok 6 

* Ve vesmíru 

strávila 2 dny 22h 

50 min 

 

 
* Raketoplán 

Challenger 

* Ve vesmíru 

strávila 14 dní 

7h 46 min 

* V roce 2000 jí byl v Londýně udělen 

titul „Žena století“ 
 

* V roce 2013 obdržela Prezidentskou 

medaili svobody in memoriam (†2012) 
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Učitel fyziky napsal na tabuli řadu vzorců a pak se otočil k žákům: „Podívejte se na 

tyto výpočty. Na konci máme o pět elektronů méně, než jsme měli na začátku. Kam se 

ty elektrony poděly?“  

Ve třídě panuje mrtvé ticho, a tak učitel svou otázku opakuje: „No, kam se poděly?“  

A ze třídy se ozve: „Ať nikdo neopouští učebnu!“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paní učitelka se ptá dětí: „Kdopak mi 

řekne nějaké zvířátko na Š?“ 

Přihlásí se Pepíček a odpoví: „Šnek!“ 

Paní učitelka shovívavě: „Ano, dobře, 

Pepíčku. A kdo mi nyní řekne nějaké 

zvířátko na D?“ 

Opět se hlásí Pepíček: „Dva šneci!“ 

Paní učitelka jen mávne rukou a ptá se 

dál: „A zná někdo zvířátko na Ž?“ 

Načež Pepíček: „Že by zase šnek?“ 

 

„Chtěl bych se odnaučit 

kouřit…“  

„Snadná pomoc, hrajte 

na foukací harmoniku,“ 

radí lékař. 

„Ale jak dlouho?“  

„24 hodin denně.“ 

 

„Letos žádné Vánoce 

nebudou, Pepíčku.“  

„Proč?“ 

„Řekl jsem Ježíškovi, že 

jsi byl celý rok hodný.“ 

„No a?“  

„Umřel smíchy.“ 

 

Toník se vrací domů pozdě. 

„Kde jsi byl tak dlouho?“ ptá 

se přísně maminka. „Hlavně 

mi netvrď, že ve škole!“ 

„Byl jsem ve škole. Jenže 

všichni odešli a mě 

zapomněli vzbudit!“ 

 
Ptá se turista v Kongu domorodce: 

„Dobrý muži, řekněte, je možné se 

v této řece vykoupat?“  

„Kdepak, je tam plno krokodýlů. 

Koupat se můžete až dva kilometry 

dál po proudu, kde se řeka vlévá do 

moře.“  

„ A tam už krokodýlové nejsou?“  

„Ne, pane, bojí se žraloků.“ 

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺ 
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JMÉNO ĎÁBEL Z JERSEY JERSEY DEVIL 

MÍSTO Region Pine Barrens USA, oblast mezi státy New Jersey a Pensylvánie  
 

Rok 1859 – V časopisu Atlantic Monthly z května 1859 se 

objevila zmínka o záhadném živočichovi z Jersey.  

Přelom 19. a 20. století – Přicházejí první doložená hlášení 

o pozorování podivného stvoření, které svědci popisují jako 

90 – 180 cm vysokého okřídleného tvora s koňskou, kozí 

nebo psí hlavou, kopyty (někdy 

okovanými) a dlouhým ocasem. 

Rok 1899 – Stvoření prý po několik nocí poletovalo a svým 

řevem rušilo obyvatele ve Spring Valley (dnes součást 

newyorské metropolitní oblasti). 

16. – 23. ledna 1909 – Výskyt tvora byl zaznamenán ve 

více než 30 sídlech napříč údolím řeky Delaware. Nejvíce 

pozorování pochází ze čtvrtka 21. ledna, kdy měl zaútočit 

na tramvaj ve městě Camden (New Jersey). Chovatelé 

drůbeže hlásili v tomto období vysoké ztráty – kuřata měla 

buď mizet, nebo se našla mrtvá bez známek smrtelných ran 

a kolem kurníků byly nacházeny pouze stopy podkov. 

Rok 1909 – Poprvé se objevil dnes vžitý 

název Jersey Devil – ďábel z Jersey. 

POZNÁMKA 1): 

Neuvěřitelný zážitek ze setkání s ďáblem 

z Jersey měl též prožít americký námořní 

hrdina Stephen Decatur (1779 – 1820). 

Při cvičné palbě z kanónu údajně zahlédl 

divného létajícího tvora a vypálil na něj. 

Koule prý proletěla skrz, ale stvoření dál 

pokračovalo v letu! 

POZNÁMKA 2): 

Tvora zahlédl při lovu i bývalý španělský 

král Josef Bonaparte (1768 – 1844), který 

určitý čas pobýval v New Jersey v exilu.  

POZNÁMKA 3): 

Ďábla z Jersey připomíná i název 

profesionálního amerického klubu 

ledního hokeje NEW JERSEY DEVILS, 

který v letech 1995, 2000 a 2003 

dokázal vyhrát populární Stanley 

Cup. V současnosti hraje za tento 

tým např. český hokejový útočník 

Ondřej Palát.  
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Tajenka: ROBOTIKA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         d)  

         e)  

a)           b)           c)      

         

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 18/2022-2023: 

1.- POZNEJ FILM PODLE OBRÁZKU 

1) Rafťáci → R, 2) Obecná škola → O, 3) Batman → B,  

4) Old Shatterhand → O, 5) Terminátor → T, 6) Indiana 

Jones → I, 7) Kameňák → K, 8) Arabela → A. 

 

 

Podle čeho detektiv Štika poznal ukradené auto? 


